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网络计划的优化：P109 
时间优化的思路：1、变顺序作业安排为平行作业安排（统筹安排）， 
            2、缩短关键作业的作业时间 
资源优化的思路：优先保证关键工作和时差较小工作的资源需求，充分利用时差，对有时差的工作调整其起始时间，错开工作时间，使资源利用平衡。 
时间-费用优化的基本思路：整个工程总费用包括直接费用和间接费用，前者会随着工期的缩短而增加，后者则会随着工期的缩短而减少。所以，如果赶工一天需增加的直接费用小于节约一天工期所节约的间接费用，就能通过赶工来缩短工程周期，节约总费用，实现时间-费用的优化。 
例：在网络计划技术中，计算和利用时差有非常重要的作用，包括（ ） 
A．它是决策关键线路的依据   B． 为时间及时间-费用优化提供了依据 
C．为资源优化提供了依据   D．为改变网络结构提供了依据 
E． 可以缩短作业      答ABC 
十、质量、质量控制与质量改进 
需掌握： 
（一）             质量与全面质量管理的概念：（P110） 
注意两点：1、质量概念中注意“实体”不仅指产品，而且还包括活动及其过程、组织、体系或人，甚至可以是这几项的任何组合。 
由于产品是活动或过程的结果，因此产品质量需要过程质量来保证，过程质量需要工作质量、要素质量来保证。 
2、全面质量管理中的“全面”主要体现在全员参与，受益者包括企业所有成员、顾客以及社会等方面。最高管理者强有力而持续的领导和组织内所有成员的教育和培训是全面质量管理取得成功的两个必要条件。 
  ISO9000系列标准的三种模式及其选择时要考虑的因素： 
ISO9001强调对设计质量的控制，所以选择时要考虑设计过程的复杂性、设计的成熟性， 
ISO9002强调保证在生产和安装阶段符合规定要求，所以选择时要考虑生产过程的复杂性，产品或服务的特性， 
ISO9003强调检验把关，需考虑产品或服务的安全性和经济性。 
（二）质量控制与改进方法： 
需掌握： 
直方图法：直方图的绘制及其分析，包括图形型态分析、与公差比较分析、工序能力指数分析： 
首先，绘制直方图，横轴表示组中值Xi，纵轴表示每组的发生的次数或频数fi，若画出的图形是中间高两头低则表明属正态分布型，是正常的分布，否则，就属异常型，需要分析原因。这部分要求能够计算分布中心与标准差. 分布中心的计算公式和标准差公式见书P111。 
标准差计算示例：见书P124页第19题。 
解：3×[300/100-（8/100）2]1/2=5.19 
其次，比较分布中心与公差中心（技术标准）是否相等，若相等说明二者重合，用公差中心T/6S，就可计算工序能力指数CP=（公差上限Tu-公差下限TL）/6S，若不相等，说明二者存在偏离，则应该计算另一工序能力指数CPK，公式见书上112页。 
公差中心=（公差上限+公差下限）/2 
例如，P112例中外径尺寸为8 –0.1-0。05，则其上限就是8-0.05=7.95 
                                     下限就是8-0.1=7.90 
     若已知尺寸为8-0。1+0。05，则其上限就是8+0.05=8.05,下限不变。 
最后，根据计算出的工序能力指数判断工序能力是否充足，即质量保证能力是否足够。判断标准见P112页表4-4-3。这张表中，应主要记住几个关键的分界点数据：1.67,1.33,1.00,0.67。 
例见书P124页第22题。 
解: 公差上限=120+0.1=120.1 
公差下限=120-0.1=119.9 
    公差中心=(120.1+119.9)/2=120与题中已各分布中心一致,  
所以其工序能力指数CP=（公差上限Tu-公差下限TL）/6S 
                       =(120.1-119.9)/(6×0.05) =0.67 
    控制图法：控制图的绘制及分析，包括控制图中心线、上下控制线的确定及几种有缺陷的点子分布状态： 
 以 -R控制图为例, 首先，根据已知数据资料计算各组的X平均值和R（各组最大值-各组最小值）平均值， 
 其次，根据平均值再分别计算X的中心线和上下控制线、R图的中心线和上下控制线，计算公式参照P113。（注：该页表4-4-4即控制图系数表不用背，一般题目都会已知。） 
 接着，根据计算数据画出控制图，横轴代表各组号或样本号，纵轴表示各组X平均值和各组极值，同时还应画出各自的上、下控制线。 
 最后，观察分析控制图上的点以判断工序是否处于控制状态：当控制图同时满足下列两个条件时，生产过程就处于控制状态，即无系统因素影响： 
其一，点没有越出控制界限（即上、下控制线构成的界限）。
其二，点在控制界限内的排列没有如下的缺陷： 
a.       在中心线一侧连续出现7个点 
b.      连续11个点中至少有10个点在同一侧 
c.       点虽然在中心线两侧排列，但连续7点上升或下降 
d.      连续3点中，至少2点在上方或下方的2倍标准差横线以外出现 
e.       呈周期性波动。 
例见书P127案例分析题(二) 
=10.007,       =0.1356 
主控制图上限=10.0007+0.1356×0.58=10.080 
R控制图上限=2.115×0.1356=0.2868 
需了解：直方图的异常型态 
  质量控制和质量改进的一般方法——6西格玛法P116页（未见相关习题）。 
十一、设备故障控制 
    设备故障是指设备系统或零部件在使用中丧失或降低其规定功能的事件和现象。可分为渐发性故障和突发性故障。 
设备的故障率随时间的变化大致分为三个阶段：早期由于设计、制造上的缺陷或使用不当造成故障率很高；当设备进入偶发故障期，故障率则大致处于稳定状态，设备处于最佳状态，故障率最低；耗损故障期（设备使用后期），由于磨损、老化等原因故障率又开始上升。因此，总体上看，设备故障率曲线呈“浴盆”状，两头高，中间低且平稳。 
故障控制的过程包括故障记录、故障统计、故障分析和故障排除，其中要求重点掌握和熟悉故障分析与故障排除。 
故障分析的重点是故障原因、发生规律，研究减少和消除故障的对策（包括技术对策、管理对策和教育对策）。 
故障排除：包括设备润滑、调整、小修、中修、大修和项修等等。 
 安全管理的范畴包括两个方面，一方面从企业的角度强调安全生产，另一方面从政府的角度强调劳动保护，现在二者统称为“职业安全健康”。 
职业安全健康管理体系（OHSMS）是为建立并实现职业安全健康方针和目标而制定的一系列相互联系或互相作用的要素，是企业全部管理体系中专门管理职业安全健康工作的部分。这里所提到的职业安全健康是指影响工作场所内的员工、外来人员和其他人员安全与健康的条件和因素。该体系是继ISO9000质量管理体系和ISO14000环境管理体系之后又一重要的标准化管理体系。 
OHSMS标准的全部内容包括总要求、职业安全健康方针、策划、实施与运行、检查与纠正措施、管理评审，（各项具体内容请见书P118页）。 
注意：各项内容的主要作用：比如策划中的危险源辨识、风险评价和风险控制策划是标准中的核心要素（04年考过），是组织通过OHSMS的运行，实行风险控制的开端； 
职业安全健康方针体现了组织开展的基本原则，体现了组织实现风险控制的总体职业安全健康目标； 
明确组织内部管理机构和成员的职业安全健康职责，则是组织成功运行OHSMS的根本保证。 
职业安全健康法规体系包括五个层次，见P118页表4-5-1，其相应的部分法律法规内容见P119页表4-5-2。可重点看一下《劳动法》、《消防法》、《企业职工工伤保险试行办法》、《劳动防护用品管理规定》所包含的章节内容。 
例：（   ）规定了社会保险和福利。 
A．《劳动法》B．《消防法》C．《企业职工劳动安全卫生教育管理规定》 
D．《劳动防护用品管理规定》 
环境保护 
环境管理的含义包括三层意思： 
（1）对损害环境质量的人的活动施加影响 
（2）协调发展与环境的关系 
（3）环境管理的主要对象是人 
   环境管理的内容可从不同的角度划分： 
1．按范围可分为：资源管理：面临的危机主要是资源使用不合理和浪费区域环境管理：对区域环境（如经济协作区、工业开发区或一个城市的环境）的全面管理部门管理：管理重点是本部门（如工业、农业、能源、商业等部门）企业的自然资源、工业原材料的合理利用以及防治污染等。 
2．按环境管理性质可分为： 
环境规划管理：制定促进经济、环境发展的规划、措施和步骤 
          环境质量管理：提出环境质量标准
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